

美英空袭也门多地

胡塞武装称再次袭击美国船只

美国和英国24日空袭也门多地的胡塞武装目标，声称这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

这是自1月12日以来美英对胡塞武装采取的第四次联合行动。两国在一份联合声明中说，对也门8处地点的18个胡塞武装目标发动了空袭，包括地下武器和导弹储存设施、防空系统、雷达和一架直升机。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，空袭旨在进一步削弱胡塞武装的军事能力。

据胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道，美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。

对于美英新一轮联合空袭，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中回应，这是“侵略”，胡塞武装将对抗“美英的升级行动”，对敌对目标采取“更有质量的军事行动”。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后不久，胡塞武装开始在红海水域袭击“与以色列有关联”的船只，以示“对巴

勒斯坦的支持”。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。

近日，多艘在红海和亚丁湾航行的美英货轮遭到胡塞武装袭击。本月18日，胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的英国货轮“鲁比马尔”号，导致该船严重损坏，船员撤离。19日，胡塞武装又称用导弹击中2艘美国货轮。22日，悬挂帕劳国旗、由英国公司所有的“艾兰德”号货轮遭2枚胡塞武装发射的导弹袭击，船只起火，1名船员受轻伤。

25日，胡塞武装发表最新声明说，已对亚丁湾一艘悬挂美国国旗、由美国所有和运营的燃料及化学品运载货轮“托尔姆·索尔”号展开打击，发射了一系列导弹。声明没有透露时间等细节。

不过，美国中央司令部24日早些时候曾通报，美军一艘驱逐舰击落了一枚由胡塞武装控制区向亚丁湾发射的反舰弹道导弹，这枚导弹瞄准的目标“可能”是“托尔姆·索尔”号。



这是2月25日凌晨在也门首都萨那拍摄的美英轰炸后产生的火光与浓烟。新华社/美联

目前，“托尔姆·索尔”号没有受损，也没有人员伤亡。

另外，本月18日遭胡塞武装袭击的“鲁比马尔”号货轮因受损严重，已在海面上形成长约30公里的油带。美国中央司

令部在24日发布的声明中说，“鲁比马尔”号货轮遇袭时载有逾4.1万吨化肥，目前仍在缓慢进水。外界担心“鲁比马尔”号上的化肥泄漏会引发环境污染。
(新华社北京2月25日电 郑昊宁)

共和党初选特朗普再下一城

新华社华盛顿2月24日电(记者熊茂伶 胡友松)据美国多家主流媒体测算和报道，前总统特朗普在24日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭没几分钟，美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称，这一胜利“比预想中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身，但他在共和党内地地位稳固，今年该党初选开始以来，他未尝败绩。

黑利出任美国常驻联合国代表前是南卡罗来纳州州长，她在该州投入大量资源造势拉票，希望阻挡特朗普前进势头。美国选举专家认为，“主场”落败将加大黑利退选的压力，特朗普距离再次成为共和党总统候选人又近了一步。

黑利当天晚些时候表示，正如自己此前所言，不论南卡罗来纳州初选结果如何，她都不会放弃，会继续竞选。“我会说到做到。多数美国人不希望特朗普重返白宫或现任总统、民主党人拜登连任，因此我不会放弃。”她

说。

美国有线电视新闻网出口民调显示，南卡罗来纳州共和党初选投票者中，近九成对美国走向不满意，约一半人对现状感到愤怒，他们最关心的问题包括移民、经济、外交政策、堕胎权等。

初选是美国总统选举的第一阶段，将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

(参与记者:孙丁)

相关新闻

美国选民：移民危机、经济困境，竞选人却“只会斗来斗去”

“我们现在面临很多混乱。”在美国南卡罗来纳州格林维尔市，33岁的选民沃特斯投票前对新华社记者说。他表示，当前美国政策让很多像他一样的年轻人感到失望。

当天，美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选举行，美国前总统特朗普再次受到美国前常驻联合国代表、前南卡州长妮基·黑利的挑战，但依旧轻松获胜。新华社记者在南卡多地采访时发现，迷茫、忧虑的情绪在选民中普遍存在，移民问题、经济形势等是他们最关注的话题。

沃特斯是倾向共和党的独立选民，在他看来，美国面临的最重要问题是“移民危机”。

美国联邦政府最新数据显示，2023年12月，在美国与墨西哥边境被捕的非法移民人数近25万人，较11月增长31%，刷新纪录。另据美国众议院

国土安全委员会的数据，2023财年是美国边境问题有史以来最严重一年，被驱逐或被逮捕的非法移民逾320万。

记者在采访中发现，南卡州选民在移民问题上存在分歧：有选民认为大批非法移民涌入，抢占美国底层民众社会资源和就业机会，并带来治安隐患；也有选民认为，美国本就是移民国家，移民给美国经济发展带来动力，应继续欢迎移民。

在格林维尔市一家烧烤餐厅，经济形势是餐厅老板、非洲裔美国人詹姆斯·赫斯特最关心的话题。他说，美国经济数据看上去还行，但当前经济形势并不理想，处于不稳定状态。在特朗普与黑利之间，赫斯特表示自己面临“艰难抉择”。他说，特朗普眼下官司缠身，备受争议；黑利尽管曾担任南卡州州长，但她能否胜任总统职位让人心存疑虑。

在南卡小城卡姆登，共和党选民贝姬·奥哈拉认为，当前美国经济、边境状况都不容乐观，“这要归咎于民主党政府的政策”。不少支持黑利的选民都表示，他们不愿再看到特朗普和拜登的对决。

目前，特朗普面临多项指控，美国联邦最高法院还将对特朗普参选总统资格上诉案进行裁决。共和党占微弱优势的国会众议院正对拜登展开弹劾调查，而其子亨特·拜登则面临税务和枪支等方面的指控。随着竞选的展开，双方的“火药味”也愈发浓烈。“如果是(特朗普和拜登)这两个人对决，他们只会斗来斗去、斗来斗去，美国未来四年会比现在更糟糕。”霍尔泰尔说。

(据新华社美国格林维尔2月24日电 记者:熊茂伶、胡友松;剪辑:王沛;编辑:徐晓蕾、程大雨、杜逾舸、徐力宇)

俄罗斯部分地区开始提前投票 选举总统

据新华社莫斯科2月25日电(记者江宥林)据塔斯社25日消息，俄罗斯总统选举提前投票已经启动，一些交通不便和偏远地区的选民从当天开始投票选举总统。消息说，阿尔泰边疆区、阿尔汉格尔斯克州、堪察加边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区等30多个地区的部分选民可提前投票选举总统。居住在上述地方偏远地区的选民从2月25日开始可提前投票，而居住在国外的俄罗斯选民从3月1日开始也可以提前投票，但两部分选民的投票活动都须在3月14日结束，具体投票日期各地区有差异。

俄罗斯总统选举正式投票将于3月15日至17日进行，包括现任总统普京在内的4名候选人参选。

(参与记者:陈畅)

加意两国分别与乌克兰签署安全合作协议

综合新华社驻外记者报道：乌克兰总统泽连斯基24日在首都基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议，协议有效期为十年。协议有效期内，加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺，并提供长期军事和财政支持。据加拿大官方网站发布的新闻，特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌方未来几个月的需求，加方将在2024年向乌克兰提供30.2亿加元(1加元约合5.3元人民币)的财政和军事支持。据意大利媒体报道，梅洛尼24日访问基辅并与泽连斯基签署两国双边安全合作协议，协议包括国防合作、军事训练与演习、经济援助等内容。(据新华社北京2月25日电 记者李东旭、贺飞、林威)